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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmeutetten leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
^rM^g;jelenik minden vasárnap.

Középkereskedelmi iskolánk íöntartása 
ügyében.

löt punk mult szamában közöltük azt a me­
leg hangú felterjesztést, amelyet a soproni keres­
kedelmi- és iparkamara a kereskedelemiig^ í 
miniszterhez intézett az iránt, hogy a helybeli 
közép kereskedelmi iskola városunkban — a léte­
sítendő főgynmasium mellett — továbbra is fenn­
tartássá k.

A községi iskolaszék tagjai folyo hó 11-én 
bizalmas értekezletre jöttek egybe, tanácskozván 
előzetesen a felett, mint lehetne ezen, néhány 
év alatt oly szép fejlődésnek indult intézményt 
továbbra is városunkban megtartani s az i ítézet 
igazgatóját megbízták, hogy készítsen a képviselő­
testülethez intézendő memorandum-tervezetet, ki- 
1 ajeszkedvén az összes mozzanatokra s az iskola­
szék azt megtárgyalván, terjeszsze a képviselő­
testülethez, hogy ez a maga részétől a minisz­
ternél a kezdeményező lépést a középkereskedelmi 
iskola megtartása érdekében tegye meg.

Most, mikor már a főgymnasium ügye be­
fejezettnek tekinthető, itt az ideje evvel a másik 
kérdéssel foglalkozni s lehetőleg mielőbb tisztába 
hozni, vájjon a kormánynak csupán a polgári 
bú-iskolát, vagy egyúttal a középkereskedelmi 
iskolát is szándéka a főgymnasium fokozatos fel­
állításával beszüntetni ?

Azon növendékek, akik a polgári iskola 
két vagy három osztályát szokták elvégezni s 
többé-kevésbbé megerősödvén, mesterségre men­
nek. egyelőre épenséggel nem fogják érezni 
hiányát a polgári fiú-iskolának ; mert a jövőben 
majd bejárnak még két évig az elemi iskola 5. 
és 6-ik osztályába, vagy esetleg végeznek 1, 2 
gymnasiális osztályt, amelynek tantervével — a 
latint kivéve — a polgári iskola 1, 2. osztályának 
tanterve úgyis csaknem egészen megegyez.

Nem pótolja azonban a gymnasium a közép­
kereskedelmi iskolát, mely szakiskolának míg egy 
vészt értelmes, hivatásuk magaslatán álló keres­

kedők képzése a feladata, más részről az itt 
érettségi vizsgálatot tett növendékek a tisztvise­
lők minősítéséről szóló 1883-ik évi 1-ső törvény­
cikk értelmében igen sok oly életpályára lép­
hetnek, amely pályák mindegyike részükre tisz­
tességes megélhetést biztosít.

Felesleges hosszasan vitatni, mert beigazolt 
tény, hogy igen kevés percen tje a tanulóknak 
végzi el a középiskolát és tesz érettségit. Sokan 
pár évig bejárnak s azután iparra vagy keres- ! 
kedői pályára lépnek. A négy osztály elvégzé­
sével nem egy megy tanítóképezdére vagy kezd 
dijnokoskodni. A hat osztály elvégzése után 
egyesek jegyzősegédeknek csapnak fel, vagy 
gyógyszerészgyakornokká lesznek. Közben meg 
egyesek elbuknak s végleg leszon Inak. Alig 
15—20% tesz érettségit. Es ha most ezeknek az 
érettségit tett növendékeknek jövőjét figyeljük meg, 
úgy azt tapasztaljuk, hogy ezek csaknem meg­
oszolnak oly kép, hogy fele megy folytatni tanul­
mányát az egyetemen, a másik fele pedig választ 
életpályát, amelyre érettségi bizonyítványa mi­
nősíti.

Ha ez utóbbiakat veszszük, egész nyugodt 
lélekkel elmondhatjuk, hogy eltekintve attól, 
miszerint a középkereskedelmi iskola elvégzésével 
egy évet nyernek, a kereskedelmi iskolába járt 
ifjú ott szerzett ismereteit bármely életpályán 
jobban értékesítheti, mint ha középiskolát végez. 
Ezen nem is csodálkozhatunk ; mert hisz a közép­
iskola tulajdonkép előkészítője az egyetemnek, 
míg a kereskedelmi iskola szakiskola és befeje­
zett egészet nyújt. Nsm vitatjuk, hogy a főgym- 
nasiumot végzett ifjúnak logicusabb lehet a gon­
dolkozása, fegyelmezettebb az észjárása: de a 
gyakorlati életben értékesíthető több tudást, 
nagyobb technikát visz a kereskedelmi iskolából.

Hogy a kereskedelmi iskolának városunk­
ban van megfelelő talaja : azt igazolják éven­
kénti népességének puszta számadatai. — Az 
1886/7-ik tanévben, mikor első ízben volt meg 
mind a három osztály, 21 növendéke volt össze­
sen, 1887/8-ban 35, 1888 9-ben 38, 1889/ÜO-ben 
44, 1890/1-ben 48, 1891/2-ben 53, 1892/3-ban

63 s a folyó 1893/4-ik tanévben 82. A rohamos
növekedésnek indoka abban is rejlik, hogy Zala- 
vármegyében több polgári riu-iskola van, amely­
nek növendékei a négy osztály elvégzése után 
tömegesen keresik föl a zala-egerszegi közép­
kereskedelmi iskolát.

Szükséges tehát ezen iskolának továbbra 
fenntartása nemcsak városunk jó részének érde­
kében, hanem egyúttal magára a vármegyére 
nézve, hogy legyen továbbra is megyénkben 
egy oly szakiskola, amelyben az illető növen­
dékek szakismereteiket megszerezhetik, vág) 
magukat a gyakorlati életpályákra kiképeztet- 
hetik

Ha városunk képvisel ítestülete a szükséges 
lépéseket megteendi, ami felett épenséggel nincs 
ckunx kételkedni, úgy valószínűnek tartjuk, 
miszerint a vallás- és köze ktatasügyi minisztei 
a főgymnasium mellett i; továbbra fentartja 
kereskedelmi iskolánkat, amelyre a szükséges 
épület megvan, az iskola felszerelése- es bebúto­
rozásáról gondoskodnia nem kell, mert ez ren­
delkezésére áll s csak is 3—4 tanerővel kellene 
többet itt hagynia a polgár: Fiú-iskola megszün­
tetésé vei. Nem akarjuk föl enni. hogy az allaut 
városunk rovására, amely a kultúra érdekében 
évenkint oly nagy áldozatot hoz, gazdálkodnék. 
Puszta gazdálkodási rendszernek tűnnék tei 
ugyanis, ha 2—3000 írt évi megtakarításért 
elvonná úgy városunk, mint vármegyénk közön­
ségétől azt az eddig élvezeti előnyt, hogy a vár­
megye székhelyén taníttathatták gyermekeiket 
a kereskedelmi szakismeretekre.

Akik a zala-egerszegi főgymnasium ügyé­
nek minden egyes pbázisát ismerik, tudják, hogy 
az ügynek az óhajtott sikerre vezetett döntő 
fordulatot közszeretetben álló főispánunknak, 
Svastits tienó Öméltóságának hathatós befolyása 
adott. Úgy ismerjük őt, aki városunk iránt igazi 
benső ragaszkodással viseltetik, érdekeinkért leg­
nagyobb készséggel lép a tettek mezejére. Amint 
az ő hathatós befolyása meghozta számunkra a 
főgymnasiumot: nincs okunk kételkedni a felett, 

I hogy sikerül őt megnyerni ügyünknek s az ő

A „Zalamegye“ tárcája.
Szerelem-költők.

(Folyt, és vége.)
IV.

A középkor különösen kedvezett a szerelemnek és 
a szerelmi költészetnek. A lovagkor, a kereszténység, a 
Mária tisztelete meghozta magával a nők tiszteletét is, 
és a szerelmi daloktól, hegedősöktől, igricektől, ti Oli­
vér-éktől hangzott Provence, Olaszország — s végvára- i 
ink ; mi több, még a keresztes hadjáratok is hozzájárultak, 
hogy a regényesség minél magasztosabbá csigaztassék, 
s a szerelem költészete minél magasabb polcra jusson.

Ha az ókorban keresnünk kell egy Anakreont, 
Saphót, Catullust, aki eped és szerelemben olvadoz : a 
középkor telve rajongással, szerelemmel, szerelmi költe­
ményekkel és szerelem költőkkel.

A szerelem költők között azonban akik feltűntek, 
a legesudálatosabb és legnagyobb : Dante Alighieri, az 
olaszok nagy költője, aki a „pokol“, a „tisztítóhely s 
„menny“ című eposzában a tiszta szerelmet csodás bu- 
bájjal, égi hangokon szedte versbe.

Alig van, azt hiszem, ma már valaki, aki e nagy 
költő jeles és páratlan költeményét ne olvasta volna, 
vagy ne olvashatná; mi csak megemlítjük őt, mint aki 
nagy epopeiájában Beatrixa felmagasztalásával : a szere 
lemnek örök emléket emelt.

Szintén Olaszország fia az is, kit a második hely 
illet és ez Petrarca, aki Arezzoban született 1304 ben.

Dante és Petrarca is szerettek anélkül, hogy sze­
relmük tárgyát bírhatták volna ; mert a halál elragadta 
előlük legszebb virágában s mind a ketten az í mádott
nőt teszik költészetük múzsájává.

A „Canzaniere“ egy szerelmi regény, amelyre vonat­
kozólag azt mondja kritikusa, hogy oly szerelmi ícgeny,

melyben nincs ugyan sem bonyodalom, sem házasságtörés,
sem párbaj, de mégis ennek dacára is az emberi szerelem 
legmélyebb, leggyöngédebb elemzése. Soha senki nem ha­
tott mélyebben a lélek titkos rejtekeibe, soha senki nem 
tárta és sorolta fel azon ezer meg ezer semmiséget, a 
melyből a szerelem származik, táplálkozik és szenvedély - 
lyé fejlődik, soha senki sem festette oly híven a fájdalom és 
öröm folytonos váltakozását, a részegítő remény örömét, 
a keserű csalódás fájdalmát, a szenvedély csapongó hevét, 
a lemondás ülő kétségbeesését, mint éppen Petrarca.

Petrarca költeményeiből Kadó Antal hű fordításában 
felsorolunk egy kettőt, amelyek tolmácsolják ma is sze­
relmüket, fájdalmukat, melyet szivük érzett s melyben 
szivük sajgóit:

Helyezz oda, hol füvet öl a nap,
Vagy ahol rajta győz a fagy s a jég,
Oda, hol könnyen huzza szekerét,
Hol fölkel s hol éjen át marad !
Hol gőg tanyázik, hol nyomorganak,
Hol tiszta, vagy a hol borús a lég,
Hol indul, hol nyugvóra száll a lét,
Hol hosszú s hol rövid az éj s a nap !

Vigy mennybe, alvilágba s bármi földre,
Magas halomra, posvány tele völgybe,
Lelkem lehet szabad, vagy testi láncon,
Legyek hires, avagy nevem se légyen,
Leszek ki voltam, élek, ahogy éltem,
S nem szűu trilostrumos sohajtozásom.

Laura halála után :
Ha édes szemeire gondolok,
Miket ma ég bir s aranyos hajára,
Orcáira, vagy angyali szavára,
Mely most busít s előbb gyönyört adott :
Csodálom azt, hogy nem vagyok halott!
Az volnék, hogyha ő —- kinek a bája,

Vagy szüzisége több- e ? ki se látja, —
Hajnal felé nem volna nálam ott!

Mily kegygyei, mily édesen fogad !
Hogy hallgat rám, midőn szomorú ajkkal 
Elmondom kínaiul történetét !

De azután, mikor tűnik a hajnal,
Az égbe megy, jól tudva az utat 
Es szeme nedves, arcán könye ég !

V.
Hátra volna bemutatni azokat a jeleseket, kik az 

újkorban daloltak szerelmet s daloltak úgy, hogy dalaik 
élni fognak, míg élnek az emberek s olvasni fogják, 
míg lesznek szerelmesek tele szívvel, kedélylyel s érző 
lélekkel.

S ezek között minden esetre első helyen áll Petőfi, 
a szabadság és szerelem költő, akinek szerelmi népies dalai 
ismeretesek mindnyájunk előtt s aki keresetlen, szivből 
takadó dalaival Juliskájához s Etelkájához elbájolta 
nemcsak a hazai közönséget, de elbájolta az egész 
világot.

Voltak szerelmi költők s lantosok s vannak, akik 
íelajzott húrjaikon megénekelik a szerelmet, sok — így 
Kisfaludy Sándor, Tóth Kálmán, aztán vannak még 
ezeken kívül, akik e nemben jelesek, de azt a hatást, 
a szerelemnek azt a hevét, azt a nyelvét, mely Petőfit 
mindezek fülé emeli, mint a szerelem nagy költőjét s 
helyet biztosít neki a halhatatlanok nagy társaságában, 
azt a helyet még nálunk nem érte el senki.

A külföld bizonyára — ahol nem ismerik minden 
egyes költeményét, nyelvének báját, szavának bensősé- 
gét, szenvedélyének forróságát — előbbre fogja tenni 
Petőfinek egyik-másik jelesét, amint hogy (főthe, Schil­
ler piedestálja magasabban is lehet, de mint szerelmi 
költő, az újkor jelesei között páratlanul áll s tőle az 
elsőséget, mint szerelmi költőtől, elvitatni nem lehet.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



közbenjárásával megtarthatunk városunkban egy 
oly iskolát, amelyről maga a soproni kereske­
delmi kamara telterjesztésében oly elismerőleg 
nyilatkozott.

Lépjünk tehát a cselekvés terére !

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság február ham ülését 

Svastits lienó főispán Öméltóságának elnöklete, alatt f. hó 
111 án tartotta.

Az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiban január hóban előfordult eseményekről felolvas­
tatván, helyeslőleg tudomásul vétetett.

A Nagy és Kis-Kanizsa közt levő kanálison tervbe 
vett magán fürdő létesítése tárgyában elsőfokúlag hozott 
határozat, melynek alapján folyamodónak a fürdő létesí 
tése megengedtetett, Nagy-Kanizsa város tanácsa részéről 
megfelebbeztetvén, a közigazgatási bizottság az elsőfokú 
határozatot jóváhagyta.

Nagy Kanizsán a vasúti utcában a kongó ut végé­
től a pályaudvarig vezető útnak a déli vaspálya társaság 
részéről eszközölt helyreigazítására vonatkozolag előter­
jesztetett úgy Nagy Kanizsa város tanácsának, valamint 
a vármegyei építészeti hivatalnak jelentése. A felolvasott 
jelentések tudomáséi vétettek s ezek alapján a városi 
tanács felhivatik, intézkedjék az iránt, hogy a szóban 
forgó ut azon része, melyen a helyreállítási munkaiatok 
ez ideig még foganatba nem vétettek, mielőbb munkába 
vétessék, mig a mely részre tényleg a kavics szállíttatott, 
oly állapotba hozassék, a mely a közforgalom érdekeinek 
teljesen megfelel.

Felemlíttetett, hogy a létező megyei szabályrende­
let intézkedései ellenében úgy a kapornak!, mint a zala 
béri urodalomban a cselédeket elbocsáto levéllel már 
ellátták s ily levelek mellett az illető urodaimak cselédei 
a vármegyében szvgődés végett járnak. Az alispán 
válaszában felemlítő, hogy tudomása a visszás állapotról 
nincs; a járási szolgabirák utján felvilágosítást fog kérni 
s ezek jelentéséhez képest a szükséges intézkedést a 
saját hatáskörében megteendi az iránt, bogy a vármegyei 
szabályrendelet intézkedésének érvény szereztessék.

Tekintve, hogy a balatoni gózhajózási társaság a 
folyó 1894. évre vonatkozó gőzhajózási menetrendet leg­
közelebb egybeállítja s megerősítés végett a kereskede­
lemügyi miniszterhez felterjeszti; tekintve továbbá, hogy 
nevezett társulatnak múlt évi menetrendjében foglalt 
azon intézkedés, mely szerint a gőzhajójárlat Keszthely 
lyel csupán julius és augusztus hónapokban hetenkint 
négyszer — volt összeköttetésben, a közszükséglet követel 
ményeinek nem felel meg, más részről pedig éppenséggel 
nincs arányban azon nagymérvű áldozattal, melyet Keszt­
hely város évről évre fokozóttabb mértékben úgy fürdő­
helyének emelése, mint a gőzhajó kikötő jó karban tar 
tása érdekében meghoz: a közigazgatási bizottság úgy a 
kereskedelemügyi m. kir. minisztert, valamint a balatoni 
gőzhajó társulatot megkeresi oly irányú szives intézkedésre, 
hogy Keszíhelylyel a gőzhajójárlat julius és augusztus 
hónapokban a múlt évihez hasonló módon hetenkint 
négyszer — történjék, azonkívül május 15-etól június 
végéig és szeptember 1 étől október ló éig hetenként 
kétszer.

Az államépítészeti hivatal főnöke jelentest tett a 
vármegye területén az 1893-ik evben eszközölt kazán- 
vizsgálatokról. A tudomáséi vett jelentés szerint 39 
kazánt vettek vizpróba alá, mig 224-et szemleltek meg.

Olvastatott és tudomásul vetetett a kereskedelem­
ügyi miniszter rendeleté, mely lyel a Csáktornya ukki 
h. é. vasút vonalon 203 204. szánni szelvények között 
Szepetk község határában engedély nélkül létesített út­
átjárót a bizottság és az érdekeltek horzajárulasa folytán 
utólagosan engedélyezte.

A pécsi posta- és távirda igazgatóság előterjesztése 
a pölöskei postahivatal fentartása érdekében felolvastat­
ván, tekintve, hogy érdekelt község a postahivatal fen- 
tartásához 50 írt évi hozzájárulásra kötelezte magát;

tekintve továbbá, hogy közművelődési és társadalmi 
szempontból kívánatos annak fentartása, a község áltál 
felajánlott évi hozzájárulás mellett a fen tartás iránt a 

! kereskedelemügyi miniszterhez a közigazgatási bizottság 
felterjesztést intéz.

Előterjesztetett Hackl Károly né Csáktornyái lakos 
kérvénye egy iparvágány! átjáró létesítése érdemében. 
A beadott kérvény a járási főszolgabírónak kiadatik az 
érdekelt raktár részvénytársaság és gróf t estetics Jenő 
urodnlmának meghallgatása és az eredmény bejelentése 
alkalmával annak jelentése végett is, hogy a szóban 
forgó iparvágány bejárása alkalmával miért nem lett a 
kérdéses helyen átjáróról gondoskodva ?

A vármegyei törvényhatósági közutak fentartására 
1894-ik évben kivetett fed anyag felosztási kimutatás 
előterjesztetett és a változott i ;9 anyagra vonatkozó aj un 
latok bemutattattak. Mivel a feaanyag az útalap állasá­
nak figyelembe vételével és a közutak fontosságának 
aránya szerint állapíttatott meg, az jóváhagyatott s Gr ran er 
L. Ha és Polatsek Máté bemutatott ajánlatai elfogad­
tattak. , - - ,

Olvastatott Hagymássy Gyula ólai lakosnak kér­
vénye, hogy a Csáktornya—ukki h. é. vasút zala-eger- 
szegi állomása közelében lövő pajtája a tiiztávlaton kivüi
„evőnek jelentessék ki. Érdemleges határozat hozatal 
előtt Háczky Kálmán elnöklete alatt a varos polgár- 
mestere s az építészeti hivatal kiküldöttéből álló bizott­
ság küldetik ki azzal, hogy állapítsa meg a szóban forgó 
pajtának távolságát a vasútvonaltól s tegyen tüzetes 
jelentést az iránt, hogy minő anyagból épült a pajta s 
mivel van fedve ?

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint ezen időszakban 
a miniszter folyóvá tette a zala-egerszsgi iparos segédek 
szak rajztan folyamának költségeit, nem különben a már
meglevő s az újonnan megnyitott hetedik iparostanouc

ulelte a stridói állami iskolaiskolának évi segélyét* eh 
épületén még szükséges pótmunkák szakszerű megái la 
pítását, a csabrendeki állami iskola és kisdedóvoda 
helyiségeit magában foglalandó épület telke iránt való 
tárgyalást; a miniszter által engedélyezett hat állami 
iskola összes ügyeiről a jelentést megtette ; meglátogatta 
a perlaki kisdedóvodát és iparostanonciskolát, a dráva 
egyházi r. k iskolát; kétszer volt személyi ügyekben 
Tüske tizent-Györgyön, valamint Perlakon a tantestület 
személyi ügyei miatt másod Ízben is megjelent; ugyanott 
Tóth Sándor igazgatónak a földhitelintézet által faiskola 
kezeléséért adott 200 írt jutalmat és díszokmányt kéz 
besítette ; meglátogatta a hodosáni állami és kemendi 
községi iskolát; volt Pölöskén Barnak pusztai iskolázás 
ügyében ; volt Mura Királyon a gyermekmenedékház 
szervezése, Turcsiscsén és lírást van ban az iskolázás ren 
dezése miatt; személyi ügyekben volt Rotorban, a külső 
községek kántori járuhuányainak rendezése céljából pedig 
Bonczódföldön ; volt Keszthelyen az ottani népoktatási 
tanintézetek függő ügyeinek megtargyalási céljából ; a 
főispán részvételével a városi képviselőtestülettel, iskola­
székkel és vidéki érdekeltséggel értekezlet tartatott 
Tapolczán az ottani felső-népiskolának polgári iskolává 
átalakítása ügyében ; meglátogatta a nagy-kanizsai ípa- 
rostanonc iskolát; ugyanezen időszakban folytatta a zala 
egerszegi népoktatási tanintézetek látogatását, a tanke 
rület állami elemi iskolái mellé állítandó kisdedóvodák, 
illetve menedékházak ügyeben a miniszterhez reszictes
jelentést tett. f r ( t

Kotor község iskolai alapvagyonáról szóló 1893-ik
évi számadás tudomasúl vétetett.

A vallás- és közoktatásügyi ministernek körrendeleté 
az alkalmaztatásukban kifogásolt tanítók körüli eljárás 
és a segédtanítók állásának szervezése ügyében — esetről 
esetre teendő intézkedés céljából kiadatott a kir. tanfel- 
ügyelőségnek.

Előterjesztetett a miniszter körrendeleté a szabad 
lakással és lakbérrel nem bíró tanítók nyugdíjigényeinek 
megállapítása ügyében. Ennek kapcsán jelenté a kir. 
tanfelügyelő, hogy a helyszíni tárgyalásokról 192 jegyző­
könyvet terjesztett fel, mig a többi jegyzőkönyv bekül­
dése folyamatban van, mely jelentése tudomáséi vétetett.

Nem egyes dalok azok, amelyek őt jelessé, halha­
tatlan i, páratlanná tették e nemben, hanem összes kel­
temén vei, amelyek vonzanak, elragadnak s szivünkben
örökké viszhangzanak. . ,

A német lyra is mutat fel egyet e nemben, Hemet, 
akinek „Buch der Lieder“ című dalcyklusa vetekedik 
az ó és újkor legjelesebb szerelmi költőivel.

Bájos dalok ezek, tele szerelemmel és tele fájda­
lommal. Az, aki nem szeretett és nem csalódott soha 
életében, az nem fogja megérteni azok egyszerűségét, 
tinomságát, fenségét és báját, de az, aki érezte a szeie- 
lem fullánkját és édességeit, az megérti, hogy ebben 
egy szívnek benne van minden érverése, öröme és banata 
s úgy, mint előtte, azt el nem dalolta senki.

Heine modern Prometheusa a német Parnassusnak 
— mondja Szana Tamás — s igaza van, mert mióta 
német, mint sänger, szerelmet énekelt, szerelmet úgy at 
nem érzett s dalban ki nem fejezett senki.

Röviden, e dalok tele vannak érzelemmel, melyet 
csak a múzsa igaz felkentje képes bele lehelni.

A dalokat ismeri mindenki, de ha nem ismerné, 
eredeti szépségében bírja az egész világ fordításban s 
ez mutatja igaz költőiségét.

A felföld is dicsekszik, nemcsak a déli forró égalj, 
szerelmi dalnokkal — nem Schakespeare-t értve - aki 
dacára az angolokról, svédekről uralgó fel fogasnak, 
hogy vérük — a délkörtől távolabb esvén — hidegebb, 
érzéseik s gondolkodásuk fontolgatóbb, aki megcáfol,a 
az általánosan uralgó nézetet, mert szerelmi költeményei 
oly hangulatteljesek, mint bármely déli éghajlat alattié, 
derült, naiv, egyszerű ; olyan, mintha maga a koito h 
nem Skócia regényes vidékein, hanem ott született volna, 
a hol „a citrom virul s zöld ág között arany narancs 
pirul" s ez a jeles népköltő, ez a jeles szerelem csalo­
gány : Bürüs Robert,

Az Ayr mellett ringatták az ő bölcsőjét s atyja 
szegény földmives volt s alig bírt egy szántófölddel s 
egy kis gunyhóval, amelyben életét tengethette s még 
mintha ő rajta is be kellett volna teljesülni a sors harag­
jának s ama közmondásnak : a szegényt az ág is huzza, 
alig hogy a kis Robert megszületett, a vihar ledön­
tötte azt is.

S ez előjele volt Bürüs zivataros életének.
Bérletekbe togott s elvesztette mindenét, szerelmes 

lett s elvesztette kedvesét; majd prózai foglalkozást 
kapott Edinburgban, de ez nem egyezvén meg termé­
szetével s jövedelme is alig lévén elég családja fentar­
tására — kedélye elborult s korán elhalt.

Dalai ép oly otthonosak a gunyhókban, mint a 
palotákban és dalának tárgyát a szerelem képezi. A 
pajzán, gyöngéd, igazi gyermeteg, őszinte érzelem az, 
mely Burusnak lantját uralja s egyesíti magában Pet­
rarcát, Catullust, vagyis a legmélyebb és a legszenve­
délyesebb érzelmeket.

Pedig Bürüs a szó szorosabb értelmében nem más, 
mint egy paraszt költő, aki még az elemi oktatás liiá- 

j nyait is olvasással, önoktatás utján pótolta, s amit tudott,
1 tanult, olvasva Anglia költőit, íróit, nem másnak, nem 

az iskolának, hanem saját magának, saját szorgalmának 
köszönhette.

Burns a természettől csinos külsővel s érző szerel­
mes szívvel lévén megáldva, vagy a mezők virágai s az 
erdők illata s madarai által tanítva szerelemre, az idylli 
szerelmet énekli, csak hamar megismerkedett a legcsino 
sabb lányokkal s ezekhez irta szerelmes költeményeit.

Bürüs egyszerű földmivest, az angol irodalom és 
költészet reformátorai közé sorozzák, mi pedig ama jeles 
szerelmi költők közé, akik meg nem halnak soha, mert 
halhatatlanok ! ______ Baboss László.

j

A közoktatásügyi miniszternek körrrendelete a 
községi elemi, felső nép és polgári iskolai tanítók és 
tanítónők szabadságolása ügyében az érdekelt iskolaszé 
keknek miheztartás végett másolatban kiadatik.

A szent gróthi járás főszolgabírójának jelentése a 
gyülevészi r. k. elemi iskola építkezési ügyében tudo­
máséi vétetett.

A közoktatásügyi miniszternek Baksa község iskolai 
államsegélyéről szóló rendeleté az iskolaszéknek másolat­
ban kiadatik.

Kaezun Ignác mura-szerdahelyi közs. elemi iskolai 
tanitó dijlevele megerősíttetett.

A botfai községi iskolánál a tanítói állás betölté­
sénél elnökül Skublics István bizottsági tag bízatott meg.

Báuyay Károly keszthelyi elemi iskolai igazgató 
nak új dijlevelét a közigazgatási bizottság megerősítette.

Mura Csány képviselő testületének határozata az 
iskola fűtése ügyében megfelelő eljárás céljából a kir. 
tanfelügyelőnek kiadatik.

Laskovits Ferenc kerületi esperes értesítése a tóth- 
szerdahclyi róm. k. iskolaszék megválasztása ügyében 
tudomásul vétetett.

Kir. tanfelügyelő bemutatta W reszk György né félévi 
özvegyi járandósága érdemében történt intézkedései;
dalait. A Csáktornyái járás főszolgabírója felhivatik. 

hogy úgy a község, mint az özvegy eltérő állításainak 
okmányos igazolása után, az elhalt tanitó dijlevelének 
alapján az özvegy félévi járandóságát a beteg tanitó id - 
nem tartozó viszonyaitól függetlenül a legsürgősebben 
állapítsa meg s haladéktalan kiszolgáltatása iránt szigo­
rúan intézkedjék.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazni 
karnál december végén hátralék volt 5.053, január hóban 
beérkezett 2.605, elintézés alá került 7.658 ügydarab, 
amelyből január hóban elintéztetett 2.851 darab, ily 
kép január vágén a hátralék 4.801 drb.- Az irodánál 
december végén hátralékban volt 660, január hóban 
leirás végett kiadatott 2.906 s igy elintézés alá került 

' 3.566 ügydarab. Ebből január hóban leírtak és expedia - 
j tak 2.550 drbot s hátralékban maradt január hó végén 
1 1.016 ügydarab.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint befolyt a 
vármegye egész területén január búban egyenes adóban 
57.869 frt 27 kr., hadmentességi díjban 1.652 trt la 
kr., szőlődézsmaváltságbat: 2.600 írt 861 > kr., bélyeg 
és jogilletékben 22.700 frt 66 kr., illeték egyenérték 
ben 36.726 frt 92 kr, ital mérési illetékben 1.243 
frt 90 kr., fogyasztási szesz és ital illetékben 3.706 
frt 56 kr., összesen 126.500 trt 321/-> kr., melyet az 
1893 ik év hason szakában befolyt 126.341 frt 74 ’ o 
kr. bevétellel egybehasonlítván, a t. 1894. év január 
havában .58 frt 58 krral folyt be több. — Az összes 
adóhátralék az 1894 ik év első negyedére eső adó elő 
írással együtt 3,781.562 frt 65 kr. Ezen nagymérvű 
hátralékhoz képest a kedvezőtlen berizetési eredmény rész 
ben annak tulajdonítandó, hogy a kimondott felelősség 
alapján megindított végrehajtási eljárás a penziigymiuisz 
tér renbelete folytán január és február hónapokra be - 
szüntettetett. Leírásba hozatott január hóban egyenes 
adóban 1.081 frt 42 kr., had mentességi díjban 1 < frt 
— 1.098 frt 42 kr. Ideiglenes adómentesség engedélyez­
tetett 102 házra. Fizetési halasztás egy esetben engedé­
lyeztetett 613 frtnyi tartozásra.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.
A zala-egerszegi ügyvédi karama évi rendes köz­

gyűlését Szigethy Antal kamarai elnök enlöklete alatt f. 
hó 10-én tartotta Zala Egerszegen, a kamara hivatalos 
helyiségében.

Elnök a megjelenteket üdvözölvén, a közgyűlést az 
alapszabályok értelmében határozatképesnek nyilvánította.

Az í893. évben tartott közgyűlések jegyzőkönyvei 
felolvastatván, tudomáséi vétettek. Ennek kapcsán elnök 
előadja, hogy dr. Haidekker Károly a pótválasztmányi 
tagságról lemondván, helyébe a legtöbb szavazatot nyert 
dr. Kele Antal hivatott meg s hogy a múlt évi közgyii 
lés határozatához képest a választmány intézkedett az 
iránt, hogy a kamarai év a polgári évvel azonos legyen. 
E jelentése az elnöknek tudomásul vetetett.

Elnök jelenté, hogy az igazságügy miniszter véle 
menyes jelentéstétel végett bekiiidütte a kaposvári kir. 
törvényszék területén működő kamarai tagoknak hozza 
az iránt intézett kérelmét, hogy a kaposvári kir. törvény­
szék területe a pécsi ügyvédi kamarahoz csatoltassék. 
Az ez ügyben a kamara részéről tett felterjesztésre le 
érkezett miniszteri irat szerint a kaposvári kir. törvény 
szék területén működő kamarai tagoknak kérvénye az 
ügyvédi rendtartás reformálásával fog megfontolás tárgyáva 
tétetni. A miniszteri lei rabit a közgyűlés tudomásul vet tu 
s annak a kaposvári kir. törvényszék területén működő 
kamarai tagokkal való közlését elhatározta.

Előterjesztettek az 1893. évre vonatkozó kamarai 
pénztárnoki és titkári számadások, amelyek szerint a 
bírságpénz kamatjával együtt 2,103 frt 79 kr., bírságpénz 
követelés 1.170 frt s igy az összes követelés 3.273 frt 
79 krt tesz ki. Tagsági dijkövetelés volt 1893. május 
1 én 2.200 frt 08 kr., melyből december végéig befolyt 
663 trt s igy 1894. év január 1 én a követelés 1.537 
frt 08 kr. Figyelembe véve az 1893. évi május 1-től 
december végéig eszközölt leírásokat és előírásokat és a 
kiadásokat, maradt 103 frt 14 kr. pénzmaradvány és 
1.948 frt 08 kr. követelés s így a folyó évre átviendő 
vagyon főösszege 2.051 frt 22 krt tesz.

Az 1894 ik évi szükséglet, figyelembe véve a 
iszteltetdíjhátralékokat, 3.745 trt 34 krban állapíttatott 
meg. Ennek fedezhetése végett, figyelemmel a követelésre, 
az 1894. évre a kamarai tagsági dij 15 írtban állapíttató t 
meg, amelynek fele része a közgyűléstől számított 30 
nap alatt, másik fele része pedig julius hó 1-ig fizetendő 
be a kamara pénztárába.

A budapesti ügyvédi kamarának megkeresésére a 
közgyűlés határozati lag kimondotta, miszerint hozzájárul 
ahhoz, hogy hazánk ezredéves fennállásának megünneplése 
alkalmával 1896. évben rendezendő országos kiállításban
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"^^Trországi ügyvédi kar ügyvédi kiállítási osztály 
rendezésével részt vegyen azon esetben, ha a magyar- 
‘ L»zági ügyvédi kamarák által teendő kötelező ajánlatok 
V,1 biztosítva leend azon költség, amelybe, az ónéiig 
ügyvédi kara tekintélyének megfelelő ügyvédi kiállítási
osztály rendezése kerülni fog.

"Ezen költségeknek részbeni fedezéséhez a kikötött 
j .(tétel mellett a zala egerszegi ügyvédi kamara 600 írttal 
l irul hozzá oly kép, hogy három éven át évi 200—200 
i:tot tizet a jelzett célra.

Néhány őszinte szó a helybeli iparossegédekhez.
A társulás, az egymással való érintkezés szükséges- 

,,..rét a paradicsomi korra lehet vissza vezetni. — Ádám 
-Aiiik abban a inindenséget felölelő kertben sem érezte 

“b m.v,at __ egyedül. — Mennyivel inkább szükséges az 
L'rvmással való érintkezés napjainkban, midőn a szellemi 
■7 fizikai túlfeszített munka az agy- és izmot napestig 

í "kötve tartja. Ezen társulás, egymással való érintkezés 
szükségessége hozza létre az egyesületeket. j

Ezen társulás szüksége hatott a köztünk élő iparos j 
ajakra is, akkor, midőn a saját céljaikra évekkel ezelőtt | 
az ,önképző és betegsegélyező egyesületet“ alakiták.

Ez egyesület hozta össze az ez ideig városunkban 
szétszórtan élő, folyton egymást alig ismerő ipiros ifja­
kat ; szelidité azok modorát, elvonva őket a zajosabb, 
költségesebb, testet-leiket mételyező társaságoktól. A ren­
delkezésükre álló folyóiratok s könyvek olvasása, a 

vak rabban rendezett fölolvasások és nyilvános esték 
'zelleroi fejlődésükre voltak átalakító hatással úgy, hogy 
zon hely, hol a napi foglalkozás után pár órát pihenés 

’• ,* szellemi felüdülés céljából tökének el; hol a napi 
eseményeknek reájuk, mint jövő iparos nemzedékre vo- 
„oatkozó részét megvitatták; hol betegséggel küzdő tar 
> iik anyagi gondjainak könynyitásén fáradoztak 5 hol 
ezen céljaik megvalósításához szükséges anyagiak rész­
beni előteremtésére rendezni szokott tölolvasások és esték 
műsorait egybe állították s begyakorolták: majdnem 
észrevétlenül oly átalakító hatással volt az ifjúság általa 
nos többségére, hogy pár év alatt kivívták városunk 
közönségének elismerését s méltánylását.

Ezen csendes átalakulási processusban az érdem 
oroszián része minden esetre magáé a saját érdekeiket 
j ;| felfogó iparos itjaké; de osztoznak abban velük az 
alakításán fáradozó intéző körök, s az évek során át 
buzgón működő elnök és tisztviselői kar.

’ A kör hasznos olvasmányok, hírlapi események tár 
. válása és az időnként rendezni szokott estélyek műso­
rainak begyakorlásával az önképzés terén is szépen haladt.
— E működésük közben iparos ltjaink bizonyos fokú 
műveltségre tesznek szert, s igy lassan bár, de biztosan 
elfogják érni a társadalomban is azon helyet, mely egy 
demokrataikus szervezetű államban az iparos osztályt 
megilleti.

Hogy azonban hazánk határain túl, a külföld előtt 
is kivívhassák az elismerést, nem elegendő az egyoldalú,
11 külsőségekben nyilvánuló képesség, hanem egyúttal 
alapos tudás is kell; — mert csak is az alapos tudás 
adja meg a versenyképességet.

Hogy az iparos osztály legtöbbjénél ipara alapos 
tudásának tulajdonképeni alapját a rajzolásnak mennél szó- 
lesebb alapon való tudása képezi, azt elvitatni nem leli t.
— Ep most olvasom Ráth Károlynak, a budapesti fő 
és székvárosi iparkamarai tagnak, ama kijelentését, mi 
ként beigazolt tény az, hogy a kis- és önálló ipart űző 
■h -sterek sorsa nyomasztóbb a gyári munkások helyze­
tnél ; s folytatólag az ezen leendő segély módjára nézve 
o'isé helyen említi az — iparosok szakoktatását. A ki az 
ily szakoktatások szervezetét ismeri, tudja azt is, hogy 
ezekben a fő súlyt a szakrajzolásra helyezik.

Hogy a szakrajzolás mivé neveli az iparost, lehetne e 
meggyőzőbb s alkalmasabb példával igazolnom, mintha 
fölemlítem városunk szülöttét: König Gyula műasztalost.

Tudjuk, hogy ő itt tanulta ki mesterségét, azt na 
gvobb városokban folytatta ott, hol alkalma nyílt a raj­
zolásnak a saját iparában nelkülüzhetleu titkait elsajátítani, 
s ma Budapest fő- és székvárosának, hazánknak egyik első 
műasztalosa.

A tő és nagyobb ipart űző provinciális városaink 
nem egy iparosának sikerült már elernie a külföld elis­
merését, a versenyképességet, s ezt köszönhetik első sor 
ban a rajztudományuknak.

Századok mulasztását az egész vonalon, 23 év alatt 
pótolni nem lehet. — De összetett kézzel, tálán a jövő 
generatióval való várakozással, a munka megkezdést el­
odázni — nem szabad.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, aki 
rövid hivataloskodása alatt számos alkotasaval emelt ma­
gúnak maradandó emléket, —- legújabban az iparos ifjak, 
mint & jövő iparos osztály törzsének, képzését tűzte ki 
feladatául. — Belátva ugyanis, hogy a fő- és, székváros, 
hol az iparos ifjak szakszerű képzéséről regtől fogva 
gondoskodnak, az ország összes iparos ifjait befogadni, 
azok megélhetését biztosi tani nem képes : gondoskodik 
arról, hogy az ifjak vidékenkint is elsajátíthassak azon 
rajzbéli ismereteket, melyekre a jövő érdek harcban 
okvetlen szükségük lesz. A miniszter atyai gondos­
kodása vármegyénk derék tanfel ügy előjenek mindent o 
kiterjedő figyelme folytán rá irányult városunkra is, s 
az ő hathatós befolyásával sikerült kivinnie, hogy a mi 
ríszter a szakrajztanfolyam költségeit ez évre kegyes 
volt az állampénztárból kiutalványozni.

E szakrajztanfolyam, mint cirae is mutatja, alkal 
inat nyújt minden iparosnak a saját iparágában előfoduló 
munkák méret és arányok szerinti rajzolására, metszetek, 
alap és részlet rajzok készítésével rajzgyakorlat meg­
szerzésén kívül a csin, Ízlés és styl-szerüség elsajá­
títására. ....

E tanfolyamot városunk iparos ifjainak kellőkép 
föl nem karolni annyi lenne, mint a kir. tan fel ügye ő- 
nek szives közbenjárásával felénk irányult miniszteri,jó­
akaratot viszautasitani, ország-világ előtt documental ni 
azt, hogy a helybeli iparos ifjak megelégednek a küUo 
hatások vadászatával, s alapos tudásra uem törekednek .

városunk iparát nem előre, de vissza felé vinni töreked­
nek akkor, midőn más városok e téren örömmel tapasz 
tatható haladásával lépést uem tartva, rövid pár év alatt 
azok által messze túl szárnyaltainak.

Nem akarom, nem tudom hinni, hogy azon szégyen 
érhesse városunkat, miként egy hasznos, a szellemi ha 
ladást előmozdító intézményt, a miniszter — pártolás 
hiányában — megyénknek más városába, ahol az iparos 
ifjak saját érdekeiket jobban tudják felfogni, kénytelen 
legyen áttenni.

Ezen aggodalmam azonban -— azt hiszem — korai.
_ Ez ellen biztos garantiát nyújt azon, szépen indult
„iparos ifjúság küre“, melyről soraim kezdetén megem­
lékeztem. — Ehhez intézem végső szóm is: Föl a nemes 
munkára ! Tömörüljenek minél többen saját ügyük, ér 
dekeik védelmére! El bennem a hit, hogy nemes verse 
a ük édes gyümölcsét már a közel jövőben élvezni
fntriák. A •

tartotta
Ä keszthelyi ipartestület közgyűlése.

A keszthelyi ipartestület folyó hó i 1 én 
meg az évi rendes közgyűlését.

Nagy István elnök a közgyűlés megnyitása után 
tudomására hozza a közgyűlésnek, miszerint néhai Unter 
berger Ferenc, ipartestületünk boldogult emlékű disztagja 
által tett 1U.0U0 irtos alapítvány a végrendeleti hagyo­
mányból már 4.ÜUU írttal gyarapodott, s kilátás vau rá, 
hogy az ezen összeghez járó 6.U0U írt még ez évben 
tőkésíttetui fog s ez által az alapítvány 20.000 forintra 
egészül ki. Bejelenti továbbá, hogy az alapítvány 513 
irt 10 krt tevő kamatából az alap kezelő bizottsága által 
történt megállapodás szeműt január hó T ik napján 2v 
tag részére egyenkmt 25 trt, egy részére 8 trt 19 kr. 
és egy részére 5 írt osztatott ki az ipartestületi irodában 
segély kép. Tudatja végül, hogy dr. Illés Ignác ezredovvos 

A torok ditteria elleni védekezés“ című művéből 400 
példányt adott az ipar test Illetnek a tagok között leendő 
kiosztás céljából.

A közgyűlés elnök jelentéseit örvendetesen tudo- 
, másul vevéu, dr. Illés Ignác ezredorvosnak ipartestülelünk 

tagjai iránt már oly sok Ízben tett önzetlen szívességéért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott.

Az elnöki jelentés után Pöltz Pál jegyző terjesztette 
elő az ipartestület 1893-ik évi működéséről egy beállított 
jelentését, mely behatóan foglalkozik az 18U3. évi dec. 
hó 18. és 21 ík napjaiban lefolyt városi tisztujítás alkal 
mával az ipartestüiec, illetve annak tagjai által indított 
fényes eredmény nyel lefolyt mozgalomról. A jelentés 
szerint az ipartesteiét elöljárósága a lefolyt évben 15 
ülést tartott. Elintézést nyert 187 ügy darab. Elküldetett 1 
378 hivatalos levél.

Az ipar testület által 1885. óta nyilvántartatott 482 
önálló iparos; meghalt 42, elköltözött 80, iparával fel­
hagyott 33 s igy a tagok létszáma az év végén 327 
volt.

Iö93. évben alkalmazásban volt 515 segéd, elköl» 
tűzött 251 s az év végén maradt 263.

A taronclajtsromban nyilvántartatott 232 tanonc, 
felszabadult 4D, felbontatott 30 szerződés, maradt tehát 
az év végén 157 tanonc.

A békéltetőbizottság tartott 10 ülést, melyekben 
jogerős határozattal 9, egyezséggel 2 panasz intézteiéit el.

Az ipartesteiét pénztári kimutatásáról lapunk más 
helyén emlékezünk meg.

Az ipartesteiét könyvtára 720 kötet magyar és 182 
kötet nemet műből áll. A tagok által átolvasás végett 
kivett könyvek 2672 kötetet tesznek.

Elnök beterjeszti az ipartesteiét pénztára és egy 
névtelen alapító által tett 500 írtos alapítványról egybe­
állított zárszámadást, melyet a közgyűlés helyeslőig 
tudomásul vett s Bognár István pénztárunknak a tel- 
mentvény kiadását elhatározta.

A tisztviselőség megbízatása lejárván, elnök saját 
maga és társai nevében is leköszön.

A közgyűlés Ullma.i Jákó indítványára s Pöltz 
Pál jegyző által felsorolt ama fényes érdemek elismeré­
séül, melyet a lelépő elnök az ipartesteiéiben szerzett, 
Nagy István volt elnököt s Keszthely város ez idei 
biráját, általános lelkesedés mellett az ipartesteiét tiszte­
letbeli elnökévé választotta.

Az uj választás Fizáry Alajos koré; nők vezetése 
mellett következőleg ej te tett meg: elnökké Lang János.

Jókai köszöneté. Koszorús költőnk, Jókai Mór, 
kellemes meglepetésben részesítette a nagy-kanizsai izr. 

i nőegyletet viszonzásul, hogy az egylet őt 50 éves jubi­
leuma alkalmával üdvözölte. Vidor Samuimnak, a nagy- 
kanizsai izr. nőügyiét elnökének a következő levelet 
irta: „Nagyságos Asszonyom! llódolatteljes örömmel 
fogadtam azon hazafias kitüntetést, amelyben engem a 
tiszteit egyesület részesített. Irodalmi munkásságomnak 
legszebb jutalmát találom e megtiszteltetésbeu s életem­
nek hátralevő napjait arra szentelem, hogy ezt megér­
demeljem. Kérem Nagyságod, — kegyeskedjék hálám 
kifejezését az egyesület tisztelt tagjaival tudatni s haza- 
tiui jóindulatában engemet továbbra is megtartani. Leg­
mélyebb tisztelettel maradok liiven tisztelő honfitársa 
Jókai Mór.“ — Egy második levélben 4 drb igen sike­
rült arcképet küldött „Emlékül 1894. január 6. Jókai 
Mór“ sajátkezű ajánl issal s azon kéréssel, iiogy egy egy 
arcképet Biau Paine aleluök, Sommer Sáudorué pénz­
tárnok és Rosenfeld Lajos titkárnak szíveskedjék átadni. 
Megküldötte egyúttal a jubileum alkalmával érkezett 
üdvözletek, díszoklevelek és ajándékoknak jegyzékét.

Polgári fiú iskoía Tapolezán. Svastits Benó főispán 
éltósága és dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tan-ömeitösaga es ür. ruizsicstta ivatmau Kir. tanácsos, tan 

felügyelő — mint bennünket Tapolczárói értesítenek — 
í. hó 10 én Keszthelyről Tapoiczára érkeztek s ott a 
gazdasági tanfolyammal kapcsolatos felső népiskolának 
latin tanszékkel ellátott hat osztályú polgári fiú-iskolává 
átalakítása ügyét a város kérvényére történt miniszteri 
intézkedés alapján, a városi képviselőtestülettel, iskola­
székkel és vidéki érdekeltséggel megtárgyalták. A rend­
kívül népes értekezlet nagy lelkesedéssel fogadta a városra 
igen nagy fontossággal bíró átalakítás eszméjét s a 
minisztériumhoz felterjesztendő részletek megállapítása 
után főispán Öméltóságának és a kir. tanfelügyelőnek 
ezen ügyben tanúsított meleg érdeklődésükért s buzgal­
mukért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. A felsőnép­
iskola fokozatos megszüutetese már az J 894/5 ik tanév 
elején venné kezdetét a polgári fiú iskola egyidejű meg­
nyitásával.

A nagy kanizsai társaskör évi rendes közgyűlését
Dezsényi Elek társulati elnök elnöklete alatt t. hó 11 én 

. tartotta. Elnök a nagy számmal megjelent társulati tago 
' kát üdvözölvén, a gyűlést meguynottuak nyilvánította. 

Ezután dr. Puhái Viktor titkár oivasta lel jelentését, 
amely szerint az évi bevételek összege 2.472 trt 33 krt, 
a kiadásoké 2.UU3 irt 51 krt tett ki s igy az évi pénz- 
maradvány 468 írt 72 kr. ; tekintettel a társulat tagjai­
nak folyton szaporodó szamára, a társulat részére a 
novemberben tartott rendkívüli közgyűlés határozatából 
kifolyólag az eddigi helyiség jelentékenyen kibővittetett 
úgy, hogy most az egyleti tagok igényeinek és kényel­
mének teljesen megtelelő ; a tagok és családjaik szóra« 
koztatasa végett a tél folyamán három táncmulatságot 
rendeztek, amelyek mindegyike igen jól sikerült. A tit 
kari jelentés hetyeslőleg tudomásul vétele után megálla- 
píttatott az 1894. évi költségvetés 2.700 Irt bevétellel és 
2.687 irt 95 kr, kiadással. A közgyűlés utolsó tárgyát 
a tisztviselők választása képezte, melynek eredménye: 
Dezsényi Elek elnök, Schmidt Frigyes alelnök, dr. Piiitál 
Viktor titkár, Luger Lilmaiin E.ek pénztárnok, dr. Neu­
siedler Antal háznagy, Dezsényi Árpád ügyész, Makara 
Iván könyv-tárnok. Választmányi tagok : Glement Lipót, 
Dauseba Oltó, ilerteieudy Béla, Klobucsár Viktor, Mikos 
Géza, Puhái Ferenc, Reisenauer János, dr. Szekeres 
József Tóth László, Varga Lajos. Számvizsgáló bizott­
sági tagok: Ebenspanger Leo, Merkly Antal, Wilde 
Ferenc. — A közgyűlés napján este a társulat termeiben 
igen s került es látogatott bankett volt, amelyen számos 
lelkes lel köszön tőt mondottak.

elől járósá rendes tagokká: Salamon János, Horváth

Miniszteri köszönet. A vallás 
in. kii. miniszter Kaiser József 
uak az országos

György, Gersli Károly, Veháp Lajos, Hajdú János,
Bucii berger Gusztáv, Braun Rudolf, Károlyi Gábor, Bog­
nár István, Baksa János, id. Pintér József, Nagy József; 
póttagokká: Uliman Jákó, Beruát József, Regeusperger 
Ferenc, itj. Szabó János, Stegmüller Károly, Scheiber 
József; számvevőkké: F.záry Alajos, Hoffman Arnold,
Veháp Ferenc közfelkiáltással megválasztattak.

Az 1894. évi költségelőirányzat, mely szerint a 
bevétel 2029 írt 9b kr,, a kiadas 568 írt s így a remél ( öucljuu vmvu: gj ai ugyeueu,, 
he tő pénztári maradvány 1.461 írt 96 krban állapíttatik ■ j Pál, az alsó-leudvai kerület

és közoktatásügyi
---- , zaamegyei földbirtokos

---- — szagos képtár és 1 őrtem Imi képcsarnok gyüj
töményeinek gyarapításáért köszönetét nyíl van váuitotta.

UjegyztlS. Dr. Arvay László zala-egerszegi köz • 
és vákó ügyvéd eljegyezte Z.-Egerszegen postai Horváth 
Metán-e kisasszonyt, postai Horvath Bertalan megyei 
árvaszéki ülnök kedves leányát.

Előléptetések. Gróf Festetics Tassiló az elhunyt 
főszám vevő helyére Horváth Károly felsőmajori ispánt, 
ennek helyére Szeles János írnokot léptette elő.

Köszönetnyilvánítás. tekintetes dr. Gráuer Adolf 
ur a helybeli nő egyletnek és a szegény gyermekek fel 
ruházáaára egyenkiut ötöt Irtot adományozott, a miért 
hálás köszönetét mond az elnök.

lés ügyi ni. kir. mi

meg, elfogadtatott.
Az ipartestedet elöljárósága február hó 13 án tartott 

ülésében megalakulván, alelnökké Braun Rudolf, pénz- 
tárnokká Salamon János, könyvtárnokká Hajdú János 
és segéd könzvtárnokká Scheiber József választattak.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hírek. Svastits Benő, Zalavármegye fő 

ispánja és dr. Ruzsicsha Kálmán, kir. tanácsos, tanfel 
ügyelő, f. hó 9-éu d. u. Keszthelyre érkeztek. Utóbbi 
dr. Csanády G. iskolaszéki elnökkel és a népoktatási 
tanintézetek igazgatóival azonnali értekezett az iskolák 
személyi és dologi viszonyairól. Másnap főispán ur ő 
méltósága a tanfelügyelő urrral Tapoiczára utaztak, hol 
a létesítendő polgári is kola érdekében tárgyaltak. — 
Dr. Tormái) Béla. min. tanácsos, a gazdasági tanintéze­
tek főigazgatója, 1. hó 13 áu Keszthelyre érkezett s meg­
hallgatva a gazdasági tanintézetben folyó félévi vizsgá 
latokat, szerdán, febr. 14-én d. u. visszautazott Buda­
pestre.

Miniszteri biztos. A földmive___oj.
uiszter a gazdasági tanintézetek in ist folyó félévi vizs­
gálataihoz miniszteri biztosokat küldött ki. A keszthelyi 
gazdasági tanintézethez Pirhner János miniszteri titkár 
küldetett ki.

Értekezlet a megyei cukorgyár ügyében. F. hó
13 án szűkebb körű értekezlet volt városunkban a léte 
bíteudő cukorgyár ügyében, amelyen megjelent dr. Mandel
—, — ---- leudvai kerület országgyűlési képviselője is.
Az értekezleten előterjesztetett két tekintélyes cég aján­
lata, hogy ők termelés végett megfelelő mennyiségű 
répamagot bocsátanak a gazdaközönség rendelkezésére, 
hogy a termelendő répa cukortartalmát meg lehessen 
állapítani. Ha a kísérlet sikerre vezet, készek a gyárat 
felállítani s a termelt répát a gazdaközönségre nézve a 
legkedvezőbb leitételek mellett átvenni.

A zala egerszegi ipartestület évi rendes közgyű­
lését 1. hó 18 án d. u. 1 órakor tartja az elemi iskola 
épületében a következő tárgysorozattal : A múlt köz 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása, az elnökség évi 
jelentése, az ipartestület 1894 ik évi költségvetésének 
megállapítása, törlendő hátralékok tárgyalása, az elnök­
ség leköszönése, elnök és a választmányi tagok válasz­
tása, indítványok.

Halaiozas. Farkas Elek, Marczaliban postagyakor­
nok, aki a múlt tanév végén tette le a helybeli közép- 
kereskedelmi iskolánál jeles eredménynyel az érettségi
vizsgálatot, 1. hó 10-én három napi betegség után fej- 
tiphusban elhunyt. Szüleinek szép reménye és büszkeség«! 
szállt vele a korai sírba. Béke poraira l



A keszthelyi izraelita hitközség közelebb tartott 
tisztújító gyűlésén a hitközség elnökévé Hoffmann Soma 
ügyvéd választatott. Képviselőkké választattak : Beek 
Sándor, Mandl Pál, Böhm Mihály, Pető V., Oszmann 
P., dr. Neumark Béla, Rozenberg Manó, Neumárk Igu., 
Sehleifter Sándor, Lázár L. Lipót, Oppenheim Ede, Braun 
Mór, Hoffmann Mór, dr. Lőwy M., Hoffmann Miksa, 
Vcisz Sándor, Hoffmann Arnold, Beck Arnold. Sommer 
Ignác, dr. Schwarcz Zs., Lázár S. és Schiviff.-r Izidor.

A pókafai önk. tüzoitoegyiet láncmulatsága alkal­
mával az egyesület javára még Csertán László, Soós 
Károly és Bukovits Mihály urak egy—egy forintot vol 
tak szívesek íelüítizetid, mely kegyes adományért köszö 
netét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Az iparos segédek szakrajztanfolyamara f. hó
1 1 én a beiratások alkalmával csak hatan jelentkeztek. 
Azt hisszük, hogy e szám a tanfolyam tényleges meg 
kezdésével okvetlenül fog növekedni, amennyiben iparos 
segédeink közül saját érdekük szempontjából többen 
fognak még e tanfolyamra beiratkozni.

Emlek-ünnep. A keszthelyi iparosok mint minden 
évben, ez alkalommal is emlékünnepet tartanak joltevő- 
jük, Unterberger Ferenc halála évfordulóján. Ez emlék­
ünnep f. hó 2.0 án gyászmisével kezdődik, másnap, tc'ur. 
21-én lesz az Unterberger lakoma.

Jótékonycélú színi elöadas. A búcsú szent Lászlói 
önkéntes tűzoltó egyesület igen sikerűit US látogatott
műkedvelői színi előadást rendezett az egyesület pénz­
tárának javára. Szinte került a „Cserebogár4 című nép­
színmű ; az előadás a jelenvoltakat teljesen kielégítette, 
minek kifejezéséül a közreműködők játékát általános 
helyesléssel kísérték.

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegé yzö egye
sülét h)ik csoportjának mérleg- és vagyonkimutatása 
1891. , uuár 1-től 1893. december 31-ig. I agyon: Pénz 
maradvány 1.445 írt 94 kin, a csoportoknak adott elő­
legek s azok kamatai 8.728 Irt 20 kr , hűét számlának 
a annak kamatai 17639 Irt 60 kr., fizetés és parköltségi 
előlegekre 264 írt 51 kr., kihelyezett kölcsöntőkék 67.832 
írt, hátralékok, hetibelétek, kamatok-, rendbírság és ké­
sedelmi kamatokban 18.341 Irt 09 kr., betétszámlának 
4.211 irt 25 kr., a csoportok tartozása 904 írt 52 kr., 
összesen 119.367 Irt 11 kr. Teher: Befizetett heti beté­
tek 2763 törzsbetétre á 39 Irt 107. 757 Irt, megszűnt 
t tgok még fel nem vett részei 14 írt 25 kr., tartalék­
alap számlától 1.010 Irt 52 kr., jutalék számlától 10.585 
írt 34 kr., összesen 1 19.367 Irt 11 kr.

Futó lovak. Gróf Testetics Tassiió sport istáillója 
ez időszerűit 22 futó lóval rendelkezik, melyek mind a 
sikpályán lógnak kihasználtatni. Ezek közül 8 kétéves, 
8 hároméves, 4 négyéves és 2 ötéves.

Országos vásár. A f. hó 14 én tartott Bálint vásár 
elég látogatott volt. igen élénk volt a marhavásár, hol 
nagy számú vevő jelentkezett; a szarvas marhák jó ár 
mellett keltek. A vásár napján 1240 hivatalos átírás 
eszközöltetett.

Gazdászatl és kertészeti diszmü. Valóban joggal 
nevezhető ennek a Mautlmer Ödön budapesti magkeres­
kedő ez idei főárjegyzéke, a melyet gondos és kitünően 
tájékoztató szerkesztésű szövege mellett a számos fekete 
ábrákat nem is tekintve, ragyogó szi,myoma'u 90 műlap 
díszít. Mautlmer a múlt nyáron Amerikában járt és az 
ottani növénytermelő körük nagy ha adottságot tanusiíó 
munkáját tanulmányozva, rájött, hogy mennyire célszerű 
lesz hazánkban is természethű színekben mutatni be a 
közönségnek a terményeket. Ezen kápráztató csínnal 
kiállított tájékoztató mű a növények ismerete tekinteté 
ben nagy átalakulásokat van hivatva előidézni. Ha szép 
növényt ismertünk látásból, beszerezni óliajtotuk volna, 
de nevét esetlegesen nem tudtuk. A Mautlmer árjegy­
zéke alapján azonban a természethű színezés nyomán 
ráismerünk és nevét, leírását, sőt számtalannak tenyész­
tési módját is megtanuljuk e diszműből. Mautlmer 184 
oldalú katalógusa, természetesen csak azoknak, kik ren 
dőléseikkel megtisztelni óhajtják a céget, kívánatra in 
gyen és bérmentve megküldetik.

Vesszük a Frommer A. Herrman utóda budapesti 
mag- és növénykereskedésének pazarul kiállított tavaszi 
főárjegyzékét, mely minden, a gazdaságban és kertészet­
ben szükségelt cikket dús választékban tartalmaz. Fenti 
cég az idén fejezte be n űködésének 50-ik évfordulóját, 
tehát oly hoszú múltra tekint vissza, melylyel egy hazai 
cég sem dicsekedhetik. A Frommer A. Herrmann utóda 
cég saját kertészeti teleppel rendelkezik és szintúgy a 
magtermelést, mint a faiskolai cikkek nevelését, legna­
gyobb mértékben űzi. Ezen tény azon rendkívüli előnyt 
biztosítja a vevőközönségnek, hogy nyugodt lehet, mi­
szerint csakis valóban kipróbált és teljesen megbízható 
magvakat kap és nincsen azon nagy veszélynek kitéve, 
miszerint esiraképtelen magvaknak elvetése által súlyo­
san csalódjék. Fősúlyt fektet a Frommer A. Hermann 
utóda cég a legfinomabb lucerna és lóhere tisztítására, 
a mennyiben nem hoz forgalomba egy zsákot sem mind 
addig, míg az a magy. kir. magvizsgáló állomás által 
nem lett teljesen arankamentesnek találva és leploin 
bázva. Nagy hírnevet szerzett magának a Frommer A. 
Herman utóda cég a legtökéletesebb répamagvak for 
galomba hozásával, a mennyiben a leghíresebb répaler 
melőkkel szerződési viszonyban áll, kik tőle kapják a 
vetőmagot és így a legtökéletesebb minőségért felelőssé 
get vállalhat. Uj szerkezetű, szabadalmazott Peronospora 
fecskendők, magasan concentrált kerti műtrágya, min­
dennemű kerti eszközök és kések nagy készletben van ­
nak raktáron és a legolcsóbb árakon szolgáltatnak ki.

Az Athenaeum Képet Irodalomtörténet éből meg 
jelent a 16 ik füzet, melyben Négyesy László a XV III. 
századi szépirodalom rajzát folytatja, ezúttal Amadé 
Lászlóról, a múlt század legkiválóbb lyrikusáról szólván 
részletesebben. A második cikkben Takáts Sándor az 
iskolai drámákat ismerteti, sorba véve a csiksomlyói 
mysteriumokat, a pálosok, jezsuiták és piaristák iskolai 
színműveit, miközben számos, eddig ismeretlen adattal 
bővíti az irodalomtörténetnek c szakaszát. A 3 ik cikkben 
jMarezali Henrik értekezik ; A magyar történeti irodalom

a XYlll. században cím alatt; részletesebben szól Bél 
Mátyás, Bőd Péter, Pray, Katona, Kollár s mások élete 
s tudományos működéséről. A szövegillusztrációk ^ közt 
vannak arcképek, kéziratok, továbbá a Magyar Atneuas 
címlapja, egyT iskolai dráma díszes kezirati szimapja sib., 
külön mellékletül pedig: Pázmány levele Thurzó nádor­
hoz hasonmásban és Koháry István arcképe. A füzetet 
tartalom-mutató zárja be, mert e füzettel be van fejezve 
a nagyszabású tnű első kötete, melyhez azonban — mint

borítékon olvassuk még több színes és fekete

!
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nyomású műmellékletet log adni a kiadóhivatal. Valóban 
a szerkesztőség a dolgozatok es illusztrációk megvaloga 
tásában annyi gondot s ízlést tanúsított, a kiadó Athe­
naeum cég a műmellékletek kiállításában oiy anyagi 
áldozatot hozott már a mű első leiének kiadásánál, hogy 
azt nemcsak hézagpótlóvá, hanem egyszersmind páratlanná 
tette irodalmunkban. Ezért szívesen hívjuk tel az iroda 
lom barátainak figyelmét c díszmunkára, mely íüzeteokint 
40 krúrt bármely könyvárusnál megrendelhető.

az 1849—48 ik! magyar szabadsayharc története
cimii illusztrált vállalatból most jelent meg az \ , tüzet. 
Szerző e tüzetben a pozsonyi országgyűlés működésének 
kapcsán azt a küzdelmet testi, amely az 1848 maré. 
15-iki vívmányokhoz vitte a iioerális eszmékért hevük) 
nemzetet. Egy úttal belefog „A népakarat diadala" című 
harmadik fejezetbe, melyben a bécsi titkos kamanilávai 
ismerteti meg az olvasót. Szerző c tüzetben Írja meg 
Kossuth tömör életrajzát is 1848 ig. Számos, eddig lei 
nem hasznait uj adat teszi érdekessé ezt a tüzetet is. A 
füzet
P*loL - - , ,,
életéből, Az ország területén osztozkodó nemzetiségek. 
Az 1-S48—49 iki magyar honvéd lovasság felszerelése, 
fegyverzete. A szerkesztők. Az 1848—49-iki magyar 
guerilla-csapaiok felszeretése és azok fegyverzete. Az 
országos küldöttség fogadta tása V. Ferdinand által. A 
bécsi Kamarilla, — mind olyanok, melyek eddigele meg 
seiioi sem jelentek meg. Ara iüzetenkmt 30 kr. Kifize­
téseket még elfogad a Lumpéi Róbert (Wodaiuer F. és 
jb iái I es. es kir. udvat i kony1 vkeieskedes Budapesten, 
Vll. Andrássy-ut 21. sz. a. egy hóra 60 kr., egy negyed­
évre L írt 80 kr., egy félévre 3 Irt 60 kr., egy egész 
évre * írt 20 kr.

cet Képei: Apponyi György gr., A pozsonyi primási 
iota, íázügyéuy Mariéit László, Jelenetek Kossuth Lajos

I I

Eyeszseiyem, miniazou Fouiardokaí (mintegy 
450 Különböző fajban), méterenkiut 75 kríoi 3 fit 
65 kny — valamint íeKötei, feher és színes selyem 
szöveteket 45 krtül íl frí bő kny — sima, kockás, 
csíkos, virágos, darn aszott minőségben (mintegy 240 
féle dispositió és 2000 különböző szia és árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegren- 
delük lakásara IleuiieUerg V. (cs. kir. udv. szállító) 
selyemgytiia Zürichben. Minták póstafordulóval kül­
detnek. Svájcba címzett levelekre iU kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

! I Felelős szerkesztő es Kiadó tulaj d on os;
UDVARDY IGNÁC.

I Vízimalom-eladás.
Ü A Szent-Gróth mezővárosi és 
8 Szent-Gróth polgár városi

kiilön-külön 1804. március 7-en d. e.
»> ;0 Órakor a sümegi telekkönyvi ható-
S Síig irodájában, családi körülmények ^ 

miatt önkéntes bírói árverésen
$$ eladatni fog.
ií Bővebb felvilágosítással szolgál el- H 
8 adók megbízottja &
ff Dr. Beáé Béla, ügyvéd, §
^ Budapesten, Józsel körút 40. ^

5905/tkv. 1893.
&i*veréS3 hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy TrbOCSa István végrehaj 
tatónak, Balazsicz Ivan es neje Tkaíecz Mária végrehaj 
tást .szenvedők ellem 100 Irt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az a. lendvai kir. járásbíróság 
területén lévő, a meltinczi 12. sz. tjkvben I 7. sor 355. 
hrsz. alatt foglalt, fele részben Balazsicz Iván, tele rész 
ben pedig Gyura Márk és Petek Anna nevén álló, az 
adó alapján 442 írtra becsült egész ingatlanra s azon 
levő 52. sz. házra a végrehajtási törvény 156. § ához 
képest, továbbá a mellincz 179. sz. tjkvben I. 2. 4.
8. sor 33/a, i37/a, 280 a, 389 a hrsz. alatt foglalt és 
Tkalecz Mária térj: Balazsicz Ivátmé nevén álló, az ad '> 
alapján 361 írtra becsült ingatlanra, a mellinczi 187 sz. 
tjkvben f 1. sor 64,c hrsz. alatt foglalt Skorjot Józsel 
és neje Perzsa Anna (Tkalecz Mária telekvi jogutódai1 
nevén álló, az adó alapján 54 Írtra becsült ingatlanra, és 
a mellinczi 189 sz. tjkvben J. 1. 2. sor 310 a, 321/a. 
hrsz. alatt foglalt, Stausz Ignác nős Csancsár Borbálával 
(Tkalecz Mária telekvi jogutóda) nevén álló, az adó alapján 
170 írtra becsűit ingatlanra, — az árvaszék 412 írtban, 
361 írtban, 54 írtban és 170 írtban ezennel megállap 
tolt kikiáltási árban elrendelte, és hogy a lennebb meg 

ingatlanok az 1394. évi március hí) 5 ik napjaitjedölt ingatlanok az 1394. évi március hö 5 ik 
10 orti. e.

megtartandó n y í 1 v á nos
akor Mellincz községben a

tási áron alól is 
Árverezni

özség hazánál
árverésen a megállapított kikiá

eladatni fognak, 
szú n dó k o zó k ta r t oz n a le az ingatlanok

I* Alulírott igazgatóság ezeii- 
uel közzé teszi, miszemit
árucsaruokiíbaii a feiszáino-
last bevégezte : íelhivatnak

1

^ az érdekeltek esetleges kö- 
% vetéléseiknek ő hu Lapon belő- 
^ li érvényesítésére.
% Sümeg. 1894. február ló.

Gazdák és iparosok
részvénytársaság arucsarnoka

^ igazgatósága.
5*

I Gyógy malaga-sect.
1 ~™TT— I1F—Bf'Tl—lil IT1IIIM~ ■   Tit -| T f TTITTI1—_

A klosterneuburgi cs. és ki borkisérleti állomás vegv- 
elemezése szerint

mint kiváló erősítőszer gyengélkedők, betegek, láb i- 
dozők, gyermekek stb. részére vérszegénység és 
gyomorgyengeség ellen. >/j és !/., eredeti palackokban 
és u törvényszéknél letett védőjegy mellett kapható

MINADOR spanyol bornagykereskedönéi
Becsben és Hamburgban.

Továbbá különböző, igmi íinom külföldi borok ere­
deti palackokban és eredeti árak mellett kaphatók 
Zaia-Egerszegen Ján Ferenc úr füszerkercskedésében.

A X IN ADOK jegyre s a törvényszéknél 
letett védőjegyre különösen kell ügyelni, mert csak ez 
esetben vállalunk kezességet a borok eredetisége és 
jósága iránt.

becsárának 10% át, vagyis 44 trt20 ki t, 36 Irt 10 krt, 
5 Irt 40 krt és 17 irtot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és a/ 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró 
ságnál clőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű eiis 
mer vényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1893. december hó 18-án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay, kir. aljárásbiró.

I Bika eladás.
@ Alulírottnál eladó

I 12: darab bika.
H tiszta simenthálí faj; darabja 
|| 150--200 forint.
Á -l Bessenyő, (u. p. Z.-Egerszeg).
§ Skublics István
h# földbirtokos.

IKÍ
100/v. 1894. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1831. évi LX, t.-c. 

102. §-a érteimében ezennel közhírré teszi, hogy az a.lend- 
vai kir. jbíróság 4949 p. 93. sz. végzése által gróf Zichy 
Ágost bécsi lakos végrehajtató javára Trátnyek Ivan 
kispalinai lakosok ellen 303 frt tőke, ennek 1893. április 
hó 24 tői járó 6% kamatja,úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 495 
írtra becsült 1 szürke kanealó, 2 szekér, 100 meter mázsa 
széna, egv kazal szalma, 10 öl tűzifa és egy sertés ólból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Kispalinán fent 
nevezettek lakásánál leendő eszközlésére 1894. évi mar 
cius hó 2 ik napjanak d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel olyr megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. C.107. § a értelmében a legtöbbel 
igémnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Alsó-Lendván, 1894. február hó 16-én.
V resits Elek kir. bir. végrehajtó,
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Széna- és szalma eladás.
Eladó

egy kazal árpaszalma, egy ka­
zal zabszalma, egy kazal rozs- 

szalma
£| és nehány metermázsa finom
IS marhaszéna.

Bővebb felvilágosítást ad alul Írott 
*& tulajdonos.

Zala-Mibályfa, 1894. február 16.
I Simon Ferenc

r V földbirtokos. ^
Y. W
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tavaszi ültetésre 40 legjobb fajban, - — 
készlet 20.000 darab, és

100.000 drb szölövesszö
fűszeres Tratnin, Rajnai és Olasz Ries 
ling, kék burgundi, Rortugiesi és te- 
kete kadarkából álló fajok, eladatnak : 91'
íjibrik Adorján hásbágyi gazdaságában, JJ 
pósta Balom vár.“ kk:

I w mm 'wmwm * w

x

‘XXXXXXXXiXXXXXXXXX?^ 
C »e X

Üzlet-fenntartás.
V"an szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses értésére adni, hogy el­
hunyt férjem

borbélyüzletét
a körmendi utcában továbbra ■ 

g is fentartom s kérem a nagyérdemű g 
közönség szives pártfogását és nagy-

g
 becsű támogatását. X

Zala-Egerszeg, 1894. február 9.

g Özv. l’arragi Józseiné.

G Egy jó házból való fiú g
gfanoncul g
i> azonnal felvétetik.
H SZEMEREY J. %
55 (azelőtt XVurda és Társa utóda) ^
R fűszer-, csemege-, déligyümölcs-, bor- «* 
X és ásványvíz kereskedésében ^
Q Veszprémben. ^

7——M™BBÍ^

1 Köszvény és rehuma elleni ■

VÉRTISZTITÓ
THEA _

k a p h a (. ó H

WILHELM FERENC 1
gyógyszerésznél

Neunkirchen ben (Alsó-Asztría)
és minden gyógyszertárban. =

Ára csomag ónk in l 1 lórink. J

Schicht
Patent-szappanja

egy kitűnő hatású és nagyon kiadós új szap­
pan ; a legszebb

feliér mosást
lehet vele végezni ; a legjobb

gyapjú- és selyemszövetek
kimosásához s a legjobb desinficiáló szer 
betegek ruháinak kimosásánál

Schicht Patent-szappanja
nem tartalmaz semmi, akár a kéznek, akár 
a ruhának ártalmas szert, erről a fenti cég 
teljes garantiát vállal.

Schicht Patent-szappanja
csak akkor eredeti, ha a papirtakarón Schicht S 
patent-Seife“ megjelelés és védjegyül egy 
„hattyú“ van és a 48.911 és 4.ö07 patent­
számok.
Kapható minden nagyobb fiiszerkereskedésben.
Georg Schicht, Aussig a. d. Elbe

szappan, gyertya, pálma- és kókus- 
dió olaj gyár.

5 !

I HÍRADÁS.

^ A Csáktornyái urodalmi tisztség ré- 
^ széről ezennel közhírré tétetik, hogy
*5 1. Dekanovecz,f| 2. V.-Szent-György,
^ 3. Szent-Rókus,
Í5 4. Szent-Kereszt és
fi 5. Szent-Ilonái

f évi március hó 7-én délelőtt 9 
órakor Csáktornyán az urodalmi gaz­

ait dasági irodában nyilvános árverésen a 
legtöbbet igémnek haszonbérbe adatik.

^| A feltételek áz urodalmi Tisztségnél 
betekinthetők.

^ Az árverezni szándékozók a kellő 
bánatpénzzel ellátva tisztelettel meghi- 
vatnak.

H Az urodalmi Tisztség.

8 Alma eladás.
8 Válogatott, igen finom

B wF ALMA
g eladó; helyben, Bessenyőben 
H metermázsája 12 forint. 5*
Ú ^Bessenyő, (u. p. Zala-Egerszeg). ^

g Skubiics István 5*
földbirtokos. ^

Kiadd lakás.
Iskola (temető) utca 37. sz. a.

egy utcai lakás
mely áll egy elő-, három utcai szoba, 
konyha, élés kamra és fabázból

és 2 szoba-, konyha, éléskamra- és 
faházból álló

udvari lakás
1894. évi május hó 1-től

kiadó.
Bővebbet alulírottnál.
Z.-Egerszeg, 1894. február 16.

Czukelter Béla.

A zala-egerszegl takarékpénztár-rész vény társaság1 189o. évi

Vagyon. mérleg ÓS Vagy Oil kimutatása. Teher.
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Pénztári készlet . .
Váltó-tárcza . 
Jelzálog kölcsönök 
Előleg „
Kezességi „
Törlesztési „
Adósok folyó számi á 
Értékpapírok . . .
Ezek függő kamatai 
Szelvények 
Eicpénz-készlet , 
Intézeti ház 11/2 °/o 

után ,
Felszerelések 5% 
Közli aszú ucélu alap

zása......................
Hátralékos kamatok

frt kr. l| frt „• 
! 

•* 
1

25510 97 16 Részvénytőke .... 40000
807442 29 156 „ 6% kamatja 2400
270520 89 124 Nyugdíjalap 30141*96

8717 — „ évi
8055 — 5° o kamatja 1510-85 31652 81

14494 92 18 Tartalékalap 22788-75
an 8836 28 „ évi

• 29830 — 5% kamatja 1139*40 23928 15
• 120 10 46 Különleges tartalékalap 2199 13
• 372 75 164 Betétek........................... 1099010 61
• 23 60 136 ,, tőkésített kamatai

eirás december 31-én . 22851 18
• 116033 68 137 Betétkamat 10% adó . 2372 58

3337 47 j 160 Hitelezők tolyó-számlában 18799 80
irtó- 165 Visszleszámítolt váltók 34189 90

• 4482 17 23 Átmeneti kamatok . 9997 89
• 5814 97 j Egyenleg, mint tiszta nye-

remény............................ 16190 04

1303592 09 1303592 09

Zala-Egerszeg, 1893. deczember 31-én.
Weisz EdeDr. Mangln Károly

kir. tanácsos — elnök. V. igazgató.
Miszory Ignác

pénztárnok.
Rolicer ,József

főkönyvelő.

Jelen mérleg- és vagyon kimutatást tüzetesen megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel össze­
hasonlítottuk és azokat minden tételben helyeseknek találtuk.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. január 20-án.
Österlicher Markus

fel ügy. biz. tag.
Fischer László

Dr. Czinder István
fel ügy. biz. tag.

Hanty Károly
felügy biz. tag.

Rosenberg Sándor
számv. biz. tag.

Horváth Miklós
számv. biz. tag.

számv. biz. tag.

az
alapra és jótékonycélokra

vagyis 1.066 írt 30 kr. s igy felosztásra fennmarad 10.20(3 írt 74 kr., amely összegből osztalékképpen minden 
egyes részvényre 38 irtot számítva, a 200 részvényre jut 7.600 írt, a tartalékalapra 2000 írt, jutalomra 140 irt 
74 kr., nyeremény előírásra 1894 re 520 írt, összesen 10.200 irt 74 kr. E szerint egy részvény után kifizettetnék 

J kamat fejében 12 írt, osztalék fejében 38 írt, összesen 50 frt.
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541/tkv. 1894. sz.
Árverési hirdetmény.

A z.- egerszegi kir trvszék mint tlkkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Jona Sándor csácshegyi lakó: vég 
rehaj tatónak, Rózsás Anna, Rózsás Györgvné rózsád szegi, 
Rózsás Ferenc milel lakos végrehajtást szenvedők elleni 
58 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az árvetést a zala- egerszegi kir. törvényszék terű 
letéti lévő, a csonkahegyháti, mii éji, rózsásszegi határok­
ban fekvő, a csonkahegyháti 73. sz. tjkvben telvett t 
203. hisz- ingatlanra 120 írt 70 krban, A j 259 hrsz. 
ingatlanra 50 írtban, a mileji 24. sz. tj könyvi f 74 hrsz. 
ingatlanra 345 írtban, a f 387 hrsz. ingatlanra 105 írtban 
a f 1401. hrsz. ingatlanra 50 írtban, az eme tjkvből a 
229. sz. tj könyvbe átvitt f 33. hrsz. ingatlanra 50 írtban 
és a rózsásszegi 9. sz. tj könyvben f 26., 257., 305., 483., 
682., 760., 810. hrsz. együttesen árverezendő ingatla 
nokra 86 írtban megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok Csonkahegyháton 
a községbiró házánál 1894. évi május hó 12 ik napján 
d. e. 9 órakor, Milejben ugyanazon napon d. e. 11’ 2 
órakor, Kózsásszegen ugyanazon napon d. u. 2’/2 órakor 
szintén a községbiró házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen megállapított kikiáltási áron alól is eladatni
íognak.

ingatla nők

zziiu b'Jyj

P rima Socíeta Fiunana.
^HuipnitazionÉ

F I üME .

ss:

Árverezni szándékozók tartoznak az 
becsárának 10%-át, vagyis 12 írt 07 kr, 5 írt, 34 írt 50 krt, 
10 írt 50 krt, 5 irtot, 5 irtot, 8 írt, 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881, LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1 én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.c. 170. íja értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1894. évi január hó 31-án.
A kir. törvényszék, mint tejekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. tsz. bitó.

!

Kapható nagyobb fűszer és csemege 
kereskedésekben, gyógyszertárakban, 

cnkrázdákban és kávéházakban..
*0X0* M

kJv£mo 7 Á -A

ixixixwBxmíXh.
Meghívó. §

A zala*egerszegi szövetkezeti Önse­
gélyző egylet

évi rendesfközgyülését
1894. évi február hó 18-án d. u. 2 
órakor tartja az intézet helyiségében, 
amelyre a t. c. egyesületi tag urak az 
alapszabályok 41. §-a értelmében tisz­
telettel meghivatnak.
A közgyűlés napirendjei kepezö tárgyak a 

következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hite­

lesítésére^ tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 

XVl-ik csoportbeli részeknek a fel­
ügyelő bizottság véleményes jelentése

falapján leendő leiosztása.
I 4. Az igazgatóságnak, nem külön­
ben a felügyelő bizottságnak az 1893. 
évre adandó felmentése.

5. Az 189 4. évi költségvetési elő­
irányzat tárgyalása. _

6. Az alapszabályok 50. §-a értei­
mében 4 kilépő, jelesen Grauer Géza, 
Weisz Sándor, Fenyvesi Miksa és 
Kosenberg Zsigmond igazgatósági ta­
gok állásának választás utján leendő
lipfnltPSP

7. Az'alapszabályok bő. §-a értői­
mében a XIX. csoport megbízottjául 
2 egyleti tag megválasztása.

8. Indítványok tárgyalása
Az igazgatóság. ^

P Köszvény és csúzban szenvedőknek ezennel a legtágabb
körökben T -Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt «Kilóg ismerete« vált
ai ínlólav loeven emlékezetbe hozva. Ezen népszerű haziszer 
25 óta 8 mint legmegbízhatóbb fájdalomcsillapító bedorzsoles 
ismeretes és mindnyájak által, a kik használták igen Mvti- 
tetik úgv hogv további különös ajánlásra nem szorul. _ L vég] 
40 kr 70 kr vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer­
árban’kapható. Azonban a ..Horgony“ védjegyre ügyelendő 
mert csakPa vörös horgonynyal ellátott üvegek valódig Ha, 
a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, rE^= 
akku forduljunk a gyártók gyógyszertárához: föchter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz Prágában vagy 

* Török József gyógyszerészhez Budapesten.

Megjelents

FEOMMEE1
mag- és növénykereskedése

Fióküzlet : á~ fő üzlet:

VI. Andrássy- BUDAPEST lV'Tiik6r"ulca
Út I. SZ. 5.SZ,

díszes tawszi

egyzéke.
Kívánatra ingyen és bementve küldetik meg. 

Magasan concentrálí

műtrágya
egyedüli főraktára,

Ingyen melléklet minden 
rendel menyhez.

z-

PSERHOFER
gyógyszer tár

Jóféle
BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-

„zum goldenen Reichsapfel“.
Vértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok new ahnt, ez utóbbi nevet tolj, s -■

megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatjukat eprszercseii e nem tzonyi- 
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek es alig vau Csabid mohben ezt
szerből készlet nem volna található. ...... • , „ , •, ... ,1 ,, rn<7Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatr.ak es ajanltatnak inttiden oh l a okn.i , 11 ^3 ‘ * •
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika. vertólulasok, aranyér, 'j'-y j
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból credo bajoknál ... u> 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatna , ,
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek altul ts minden aggodul. ,

A számtalan bálairatból, melyet c labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb es legnehezebb^ be to g, vgu k ^ £ 2'
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megHn) . »>

labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább togja ajanlam.
Köln, 1893. április hó 30-án 

Tisztelt Pserhofer ur

legcsekélyebb 
11 nél-

ezen

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön tölülmuihatatlan vértisztító labdacsaiból ulánvéiellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszöneteniet labdacsai 
csodalia:ásóért. Maradok teljes tisztelettel

Pawl isiik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Őrt labdacsai kezeim köze kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágybau 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraraéltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. _____ Kniile Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszöneteniet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven at szenvedett gyo- 
morlmrutban és vizkórságban: már életét is meg unta melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ö11 kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel M einzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gfölil mellett, 1889, március 27-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hála. ttom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel _____ Halm Ignác.
Gotschdorf, Ivolbaeh mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ö11 cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely enge 11 üt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszöneteniet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick 1 Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-félc, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Pécsben 1., Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztunk, 1 Irt 05 
krba kerül, bérmeutetleu utánvétel! küldésnél 1 Irt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik ei

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz vitetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 írt 25 kr. 2 csomag 2 lit 30 kr. 3 csomag 3 Irt 
35 kr. 4 csomag 4 li t 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül,

~t<S*** M5. Nagy eltérjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és a.akok alatt utánoztatnak, 
ennek köve.keztében kéretik csakis Pseihofer J.-íéle vértisztító 
labdacsukat követeli i és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melleknek haszuála i utasító.-a a Pserhohr J névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele úgy mázon 
aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs.gT8hí

legjobb szer minden küszvényes és csúszós bajok, il m. : 
»enne agy-bántalotn, tagszaggatás, iscliias, migraine, idege- 
fogfájás,’"főfájás, fülszaggatas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

rn 1 • 1 Pserhofer J.-lól.Pannoelírni 11 haj kenőcs Évek bosszú
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy -ze- 
lencével 2 irt.

! 1, 1 , _ Steudel tanártól. Ütés ésA ltalailOS LtljöilbZ szúrás ;íltál okozott sebi'kiu 
mérges daganatoknál, ujjkukac. sebes- vagy gvuladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer Ion kipróbálva. I 
tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

1 1 Pserhofer J.-től. Sok ev óta a fagyos
F ag VDalZSam tagokra és minden idült sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Ber- 
mentve 65 kr.

íTt'P" rl \r egy általánosan ismert kitűnő házi szer 
U t lLUllGCiV, huVut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 íorint 
50 krajcár

-IÁI,.4 A007űní»Í51 (prágai esöppek) megrontott gJO- 
jLj 10L" vbhZ víiVTtl mór, rossz emésztés mimmnmmii

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr , 
12 üveg 2 forint.

! , , j • j'i. - Bull rich A. W.-től.
AltalailOS tiszt] IO~SO Kitűnő házi-szer a rossz

emésztés minden következményei, u m. : íőíájás. szédülés, 
gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1gyomorgorcs, 

csomag ára 1 íorint.
1 üveg 50 kr.Angol csodabalzsam.

T-k i Ezen por megszün-Por a labizzadáb ellen. tetl a íábbizzadást s
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

P 1 -író Kq]i/qoiii kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
GOI} va-oaizsaui. 40 krajcár, bérmentt’s küldéssel

65 krajcár.
kitűnő gyógyszer,llelsó \ ag\ egéSZSég-SÓ gyomorhurut, c 

minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtdján Zala-Egerszegen.


